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令和４年 第１３回米子市教育委員会定例会会議録

日 時 令和４年１１月２１日（月）午後３時

場 所 教育委員会室

出席した教育委員会教育長及び委員の氏名

浦 林 実（教育長）

白 井 靖 二

上 森 英 史

荒 川 陽 子

三 瓶 文 乃

説明のため出席した職員の職氏名

事務局長兼こども政策課長 松 田 展 雄

こども施設課長 斎 木 雅 徳

こども支援課長 金 川 和 弘

学校教育課長 西 村 健 吾

学校給食課長 伊 藤 康 恵

生涯学習課担当課長補佐 木 嶋 秋 子

こども施設課担当課長補佐 井 上 真 一

こども政策課担当課長補佐 木 村 俊 文

こども政策課主事 石 塚 亜希子

議事日程 令和４年１１月２１日（月）午後３時

第１ 会議録署名委員の指名

第２ 前回の会議の会議録の承認

第３ 教育長の報告

第４ 議 事

議案第５３号 令和４年度一般会計補正予算（補正第６回）について

（教育委員会の所管に属する部分）
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開 会 午後３時

浦林教育長 ただいまから、令和４年第１３回米子市教育委員会定例会を

開会いたします。

１ 会議録署名委員の指名

浦林教育長 それでは、日程第１ 会議録署名委員の指名を行います。

会議録署名委員に荒川委員を指名いたします。

２ 前回の会議の会議録の承認

浦林教育長 次に、日程第２ 前回の会議の会議録の承認に移ります。前回

の会議の概要について、事務局から報告をお願いします。

松田事務局長 教育長。

浦林教育長 松田事務局長。

松田事務局長 前回の会議は、令和４年１０月２４日に開催され、報告第８号

「令和４年度の各種学力調査に係る本市の状況について」をご

報告いたしました。

浦林教育長 前回の会議の会議録を承認します。

３ 教育長の報告

浦林教育長 次に、日程第３ 教育長の報告について、私から報告をいたし

ます。

３点ご報告をさせていただきます。

１点目は、２年間中止になっておりました全国市町村教育委

員会研究協議会が、１０月３１日と１１月１日に長崎市で開催

されまして、白井委員と二人で参加させていただきました。

文部科学省の行政説明の他、地域とともにある学校をいかに

作るかというコミュニティスクール関係でありましたり、ふる

さと教育をどう推進しているのか、そして、不登校の児童生徒へ

の支援をいかに進めるか等、本市と課題が被っている議題でご

ざいました。

２点目は、今月１５日と１６日に、本市の方で、部落解放研究

全国大会が開催されました。人権政策課の河田人権政策監と、学

校教育課の岡田課長補佐と行司担当課長補佐が参加いたしまし

た。

本市の人権教育、こども総本部と教育委員会の切れ目のない
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支援、不登校対応のぷらっとホーム等の取組について発表いた

しました。

３点目は、公民館祭についてです。これまで中止というところ

が多かったですけれども、今年は多くの公民館の方で開催され

ましたし、物品販売を再開されたところもございます。

少しずつですけれども、活動や人出が、コロナ前に戻っていく

ように感じた公民館祭でございました。

４ 議事について

浦林教育長 次に日程第４ 議事に入りますが、議案の審議に入ります前

に、お諮りいたします。

議案第５３号の予算案は１１月２４日に市として公表を予定

しておりますので、この議案の審議を非公開とすることを提案

したいと思います。

これにご異議はございませんか。

（異議なし）

浦林教育長 異議がないようですので、議案第５３号は非公開といたしま

す。

それでは、日程第４ 議事に入ります。

議案第５３号「令和４年度一般会計補正予算（補正第６回）に

ついて（教育委員会の所管に属する部分）」を議題とします。

事務局から説明をお願いします。

木村担当課長補佐 教育長。

浦林教育長 木村こども政策課担当課長補佐。

木村担当課長補佐 議案第５３号「令和４年度一般会計補正予算（補正第６回）」

のうち、教育委員会所管部分につきまして、ご説明いたします。

議案資料の１ページをご覧ください。

この度の補正予算は、１２月１日開会の市議会１２月定例会

に上程を予定しております、いわゆる１２月補正予算でござい

ます。

一番下の合計欄をご覧いただきますと、補正額の合計を８,３
３８万円として計上しております。

２ページに移ります。こちらに事業の概要を記載しております。
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まず、こども施設課所管の事業でございますが、１段目と４段

目につきましては、「学校管理費」といたしまして、新型コロナ

ウイルス感染症の影響の長期化等による原油価格の高騰に伴い、

高騰する小中学校の運営に係る電気料金の予算不足分について、

光熱水費を増額するものでございまして、小学校について１,６
８０万円、中学校について１,４４０万円、それぞれ計上しており
ます。

つづきまして、その下の２段目と５段目につきましては、「情

報機器整備事業」といたしまして、国の補正予算に伴う有利な補

助金を活用して、GIGAスクール構想の一層の推進を図るため、
小、中、各学校に１台づつ、合計３３台の大型電子黒板を整備す

るものでございまして、小学校について７５９万円、中学校につ

いて３３０万円、それぞれ計上しております。

３段目と６段目につきましては、「感染症対策等支援事業」と

いたしまして、先ほどと同様に国の補正予算に伴い、感染症対策

に万全を期し、児童生徒が安心して学ぶことができる環境を整備

するために必要となる保健衛生用品等を配備するものでござい

まして、小、中、各学校の生徒数に応じて、１４～２８万円を配

分するもので、小学校について４６２万円、中学校について２１

７万円、それぞれ計上しております。

３ページに移ります。学校給食課所管の事業でございますが、

１段目が「学校給食運営事業」でございます。これは、新型コロ

ナウイルス感染症の影響の長期化等による原油価格の高騰に伴

い、高騰する学校給食の運営に係る電気料金の予算不足分につい

て、光熱水費を増額するものでございまして、３,３００万円を計
上しております。

その下の２段目が「学校給食費物価高騰対策事業」でございま

す。これは、新型コロナウイルス感染症の影響の長期化等による

物価高騰に伴い、高騰する食材費に係る増額分の経費を米子市学

校給食会に追加で補助するものでございまして、１５０万円を計

上しております。

４ページに移ります。債務負担行為でございますが、令和４年

度と令和５年度にまたがって行う事業の限度額を定めたもので

ございます。

加茂小学校及び加茂中学校の下水道接続工事に係る設計委託

料につきましては、事業の平準化を図るため、令和５年度の事業

を前倒しで発注しようとするものでございます。

説明は以上でございます。
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浦林教育長 質疑はありませんか。

三瓶委員 お願いします。

浦林教育長 三瓶委員。

三瓶委員 GIGAスクール構想の大型電子黒板は、１校に１台ですか。

斎木課長 教育長。

浦林教育長 斎木こども施設課長。

斎木課長 この度は、市内の小中学校各学校に１台ずつ配備を予定して

おります。６５インチ型の電子黒板でございまして、昨年配備い

たしました電子黒板と同じサイズでございます。

黒板でありますと、チョークでいろいろ書きながら消しなが

ら使用いたしますが、それと同じイメージで、６５インチのモニ

ターの中で、書いたり消したり、さらにファイルを取り込んだり、

データを保存したりできるものでございます。

モニターですと、パソコンの中身を映すだけとなりますが、電

子黒板は書き加えたり保存ができるといったものでございます。

浦林教育長 活用はどうなっていますか。

斎木課長 教育長。

浦林教育長 斎木こども施設課長

斎木課長 今年で３台目となります。大きなもので、フロアの移動が難し

いものでありますから、今回３台目ということで、１フロアに１

台ずつ置ける体制になったというところであります。

新しい機材でございますので、使い方の講習会等も開きなが

ら、使っていただくようにしているところでございます。

浦林教育長 その他よろしいでしょうか。

荒川委員 お願いします。

浦林教育長 荒川委員。
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荒川委員 ３ページの学校給食費の下の方の項目についてなんですけれ

ども、物価高に対する補充でしょうか。子どもたちからの給食費

は抑えたまま、市の方で補助しますといったところでしょうか。

伊藤課長 教育長。

浦林教育長 伊藤学校給食課長。

伊藤課長 この食材費の物価高騰対策は、７月補正でも１，０００万円の

予算を認めていただいたところですけれども、保護者の方の負

担は変わらずに、食材の高騰部分に対して、給食会が物資の調達

を行っておりますので、そちらに渡して、実際は払っている給食

費よりも高いものを、子どもたちは食べているといった状態に

なっております。

１５０万円につきましては、１２月から、学校給食用の牛乳の

単価が上がるためでございます。

上森委員 お願いします。

浦林教育長 上森委員。

上森委員 米子市の予算ですか？なにか補助等ありますか？

伊藤課長 教育長。

浦林教育長 伊藤学校給食課長。

伊藤課長 物価高騰に関しましては、新型コロナウィルス感染症対応地

方創生臨時交付金がございますので、そちらの方で今年度は全

部ついております。

電気代に関しましては、小中学校の電気代と同様ですけれど

も、こちらは補助はございませんので、全部市の財源ということ

になります。

白井委員 お願いします。

浦林教育長 白井委員。

白井委員 次年度以降、給食費そのものも上がる可能性があるというこ
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とでしょうか？

伊藤課長 教育長。

浦林教育長 伊藤学校給食課長。

伊藤課長 それに関しては当初予算の時に協議していただくところでは

ありますが、現時点では検討中ということになります。

上森委員 お願いします。

浦林教育長 上森委員。

上森委員 電気代についても、電気料金そのものが相当な値上がりとな

り、厳しいですよね。

斎木課長 教育長。

浦林教育長 斎木こども施設課長。

斎木課長 この度は、補正にあたりまして、昨年の実績をもとに算出し、

不足分を予算計上しているところでございます。昨年の４月か

ら９月の実績と比較しておりまして、使用電力量で言いますと

１７％増えてます。電気料金で換算しますと、３６％増えている

という傾向が出ておりますので、年末に向けても物価上昇が続

くであろうということも踏まえての当初予算額になると予想し

ているところでございます。

浦林教育長 その他よろしいでしょうか。

それでは質疑がないようですので採決いたします。議案第５

３号については、原案のとおり承認することにご異議ございま

せんか。

（異議なしの声）

浦林教育長 異議がないようですので、議案第５３号「令和４年度一般会計

補正予算（補正第６回）について（教育委員会の所管に属する部

分）」は、原案のとおり承認することにいたします。
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浦林教育長 その他よろしいでしょうか。

（質疑なしの声）

浦林教育長 以上で本日の議事は、すべて終了しましたが、その他で何かあ

りますか。

浦林教育長 本日の議事は全て終了いたしました。以上をもちまして米子

市教育委員会を閉会いたします。

閉 会 午後３時４０分


